

YouTube-блогер Gamers Nexus начнет расследование «теневых» практик NVIDIA — СМИ готовы помочь

YouTube-канал Gamers Nexus анонсировал начало масштабного расследования в отношении компании NVIDIA.

Блогер планирует изучить «теневые» бизнес-практики производителя видеокарт, которые, по его словам, выходят далеко за рамки этичного взаимодействия с прессой и партнерами.

Толчком послужили события на Computex 2025, где с представителями GN якобы связались несколько партнеров, СМИ и системных интеграторов. Они сообщили о давлении со стороны NVIDIA и угрозах при отказе от «удобных» публикаций.



Gamers Nexus 1 day ago

After NVIDIA's huge breach of trust that we covered, we are officially opening an investigation and deep-dive into more of NVIDIA's shady business tactics. This will take a long time to put together and will be done to GN's classic standards. We are not going to let go of this bone until we fully understand the extent to which NVIDIA may strongarm businesses. Several system integrators, partners, and members of the media have approached us at Computex to inform us of underhanded dealings from NVIDIA. If you have anything to share from the view point of a business of any kind (system integrator, partner, retailer, distributor, supplier, factory, media, etc.), we want to hear from you. You can email tips at [gamersnexus dot net](mailto:gamersnexus@dot.net) to share. Put "NVIDIA Investigation" in the subject so we can filter. We want to know everything there is to know about NVIDIA's dealings. By default, your information will be kept anonymous and will be scrubbed for identifiable sourcing.

:

I spoke to several people at Computex today who expressed that they have felt "threatened" by NVIDIA at various points, including non-media business partners. We want to put together the full picture of this.

Thanks,

NotebookCheck

Как отметил автор канала, «мы не отпустим эту кость, пока не поймем, насколько глубоко уходит это влияние». Ранее авторы GN уже обвинили компанию в попытке контролировать обзоры RTX 5060, а сейчас заявили о переходе от хардверных обзоров к защите интересов пользователей.

Авторы призвали всех, кто сталкивался с похожими ситуациями, делиться фактами — включая журналистов и производителей. Расследование только начинается, но реакция сообщества уже заметна — многие готовы поддержать Gamers Nexus.